

УЧАСТИЕ ЖЕНЩИН В ПОЛИТИКЕ: МАРГАРЕТ ТЭТЧЕР

Хотелось бы поговорить о великом человеке, о Маргарет Хильде Тэтчер, женщине, склонившей перед собой Англию. Воистину прекрасная, как минимум потому, что в эпоху патриархата, как бы там ни говорили, когда женщинам тяжело пробиться на высокие должности, когда их притесняют в части прав, она смогла не только удержаться на плаву, но и настолько пользовалась успехом, что продержалась в должности почти 12 лет. Она смогла поднять экономику Великобритании. Представьте: женщина, имеющая образование химика, с двумя детьми на руках, в возрасте чуть больше 30 выигрывает выборы и становится частью парламента. Ее дальнейшие действия – конечно же, изучить обстановку, чтобы в нужный момент воспользоваться накопленным материалом. Эта женщина настаивала на сокращении пособия для многодетных семей, убеждая, что большие легкие деньги стимулируют деторождение, а не работу. Лорды в парламенте возражали, что женщины не способны рожать лишь для увеличения капитала. Да и в целом ее политика «тэтчеризм» до сих пор на слуху и вызывает смешанные эмоции у населения. «Железная леди» приватизировала часть национализированных корпораций, урезала социальные пособия, увеличила налог на добавленную стоимость, провела реформы пенсионной системы и системы соцстрахования. Даже учитывая тот факт, что люди могут по-разному отнестись к новой политике, а могут они это сделать очень негативно, она не побоялась и решилась на внедрение, что, естественно, привело ко всеобщему процветанию, но это уже детали.

«Железность» М. Тэтчер проявлялась не только в ее непопулярных решениях, но и в стиле поведения, причем даже на международных переговорах самого высокого уровня. Она была демонстративно недипломатична, открыто выражала свое презрение и к политическим оппонентам, и к целым странам, а мужчин публич-

но называла слабаками: «Все мужчины слабы, а слабее всех джентльмены». М. Тэтчер упрямо делала то, что считала нужным для блага Англии, и не обращала внимания на критику. Ее стиль управления вполне можно назвать авторитарным. В 1989 г. М. Тэтчер уволила больше половины своего кабинета министров, избавившись от всех, кто открыто сомневался в ее политике. Она была убежденным консерватором, но она все-таки была и женщиной. И хотя идеологически она не имела никакого отношения к феминизму, часто выступала за равенство между полами, говорила, что женщины способны добиваться даже больших успехов, чем мужчины, и не скрывала своего пренебрежения к последним. «Если вы хотите что-то обговорить – идите к мужчине, если хотите реально сделать – идите к женщине», – это еще вполне безобидная фраза М. Тэтчер в адрес представителей мужского пола. Хотелось бы выразить восхищение, потому что сохранять здравый смысл, крепкую позицию на политической арене, поднимать страну, оставаясь матерью маленьких детей – это показатель великой силы и стойкого внутреннего духа.

Эта женщина достойна внимания, уважения и памяти, она тот, с кого можно брать пример и на кого можно ровняться. Она живой образец мужественности и крепкого стержня в сочетании с женственностью, хозяйственностью и остроумием. Она – герой, каких редко встретишь в наше время.

Список литературы

1. Маргарет Тэтчер – железная леди [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://zen.yandex.ru/media/persona/margaret-tetcher-jeleznaia-ledi-59e348424bf1610e9767f8f4>. – Дата доступа : 04.04.2022.
2. Маргарет Хильда Тэтчер [Электронный ресурс]. – Режим доступа: <https://biographe.ru/politiki/margaret-tetcher/>. – Дата доступа: 04.04.2022.

Кононцева Диана Владимировна, студентка 1 курса ФИГУ БГУИР, diana.konontseva@mail.ru
Научный руководитель: Николаева Людмила Викторовна, заведующий кафедрой гуманитарных дисциплин БГУИР, кандидат исторических наук, доцент, Mikalayeva@bsuir.by